



挑战机遇共存,政企携手渡难关

宁阳有序推进实体企业复工复产



◀ 山东天源服装股份有限公司员工正加班加点生产口罩。

口管控,一时无法组织起足够的生产职工。”山东天源服饰股份有限公司负责人雷印栓告诉记者,人手不够制约了公司的生产,只好把问题向相关部门反映。宁阳县工信局收到企业反馈的问题后,按照天源服饰提供的职工花名册,将人员名单分解,依托乡镇、街道、村居力量,逐个摸排职工健康状况、对外接触史,为符合复工复产条件的返岗职工协调办理工作证明,确保上班路途通畅。

总结经验改善困境 复工企业卯劲儿干

据悉,位于宁阳县环城科技产业园山东天源服饰股份有限公司,就是一家拓宽产品线,生产口罩、隔离服的厂家。该公司负责人雷印栓告诉记者,公司是服装企业,主要产品是服装,疫情发生后,公司承担着防疫物资原材料的生产任务,在这个任务之上,公司又把服装的产品订单暂停,按照生产标准研究制作出一次性隔离衣、防护口罩,间接丰富的产品线。

物资生产有了保障,市场的供应也就解了燃眉之急。“与供应商联系保证第一时间拿货。原供货渠道不行的,开发新的供应商。”

“复工复产比原计划推迟了几天,给生产造成了一定影响。”在山东振挺精工活塞有限公司采访时,经理吴静告诉记者,公司有活塞加工生产线91条,与国内外知名企业都有合作关系,95%以上产品供主机配套和出口销售。公司员工近3000人,现在公司复工到岗的有800余人,未到岗的多数是一线检测工人,产品检测效率降低了不少。通过疫情,也让公司看到发展的短板,只有不断调整,不断创新,公司才能良性发展。

“复工后,日产铅酸蓄电池2万只,去年同期日产约10万只。目前的压力很大,上游企业物资价格波动,下游企业订单减少,造成公司库存积压多。”在山东超威电源有限公司,负责人介绍,公司年产铅酸蓄电池2000万只,去年实现营业收入159368万元,实现利润总额2557万元,实现税收1.2亿。如若不复工复产的话,公司将面临很大困境。现在按照三成的产能,还能有所改善。作为公司的管理层,要善于及时总结改进,加大抵御风险的能力。

“复工复产是第一步,现在是战‘疫’关键阶段,更考验工信部门服务企业的能力水平,越到关键时刻,更要我们放低姿态、积极协调,做好‘店小二’。”宁阳县工信局副局长田彦强介绍,在下一步工作中,将继续加强科学指导和服务保障,督促各复工企业按照指导意见逐步恢复产能,夯实乡镇、园区属地监管责任,企业防控主体责任,落实返岗职工个人防护责任,全力做好复工复产企业的原材料供应、物流运输等保障协调工作。



在山东振挺精工活塞有限公司,技术人员在生产线上像往常一样工作。

连日来,宁阳县一手抓防控疫情,一手抓复工复产,抢先抓早稳定经济运行。2月7日,宁阳县政府出台《关于应对疫情支持实体经济健康发展的若干意见》18条,具备复工条件的成熟一个、审批一个、开工一个,有序推进企业复工复产和重点项目建设工作,全力加快企业产能恢复,把疫情对经济社会发展及群众生产生活的影响降到最低。截至3月10日,全县各行业重点企业共复工复产265家。301家规模以上企业,开工265家。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘国林 张泽文 王坤 通讯员 桑蕊

18条支持实体经济政策 给企业注入减负强心剂

“我们在县市场监管局的帮助下,顺利拿到了第一类医疗器械生产备案凭证,具备了医用防护服生产资质!”近日,在宁阳县八仙桥工业园区,泰安胜芳制衣有限公司董事长王德华高兴地说,目前企业已经顺利投入生产,每天能生产近5000套防护服。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,在做好防控新冠肺炎疫情工作的同时,宁阳县委、县政府抢先抓早降低疫情对生产经营的影响,稳定经济运行,2月7日出台《关于应对疫情支持实体经济健康发展的若干意见》18条,以“政策温度”支持各类企业共渡难关。

“对生产疫情防控物资重点保障企业给予贴息扶持,在人民银行优惠利率信贷基础上,县财政按人民银行再贷款利率的25%给予贴息。”宁阳县财政局相关负责人介绍,对已有明确政策标准的支持企业发展资金,加大宣传引导力度,建立绿色审核通道,让资金“早拨付”,企业“早受益”。

为切实减轻企业负担,宁阳县还从延期缴纳税款、减免企业税费、捐赠支出税前扣除、落实抗疫物资进口免税、降低企业租金、降低企业物流成本几方面入手,给广大企业特别是中小企业注入了强心剂。通过实施援企稳岗政策,缓缴社会保险费,缓缴住房公积金等政策,支持企业复工复产。同时,该县还建立了企业应对疫情帮扶机制,建立“一业一策”精准扶持机制,帮助企业信用修复,优化企业服务。实行集中联审联批办理,各职能部门实行联合办公,联审联批、限时办结,确保各项扶持政策快落地、快生效,共同帮助企业应对疫情,共渡难关。

“急企业之所急,想企业之所想。18条政策措施条条都很实,县委县政府决策很果断,很迅速、很及时,也很解渴,有这些务实管用的政策,我们有信心一定渡过难关!”山东天和纸业有限公司董事长许振利说。

平价口罩白菜稳供应 工人复工用餐有保障

工人和他们的家庭,有了保障才能专心投入经济生产。宁阳县商务局负责人向记者介绍,县里积极组织货源,面向全县各大商场每天投放平价口罩35000个,自2月1日起每日实行限价限购供应35000个口罩,确保了百姓买到平价口罩。

为保障了菜篮子,稳定了物价,市



山东超威电源有限公司工人有序工作。



在宁阳凌云超市,市民有序的购物。

场,宁阳实施了“政府限价、1元白菜”活动。据了解,自2月2日至3月5日,利用储备货源,宁阳在乡镇网点投放政府补贴平价白菜,补贴价才0.96元/斤,惠及全县居民。

在山东新合源热传输科技有限公司食堂,记者注意到,公司员工都是一人一桌用餐,外面等待用餐者保持距离排队等候,每一名员工用餐完毕,下一名员工才可进入。据介绍,为了减少员工聚集,降低交叉传染的可能性,公司进一步加强疫情期间的就餐管理,规定每天11点开餐,每组工作人员用餐时间不超过20分钟,这样就保证了员工快吃快走不逗留。“食堂原本能容纳近90人就餐,现在为了控制疫情,我们以班组工段为基础单位划分就餐班次,规定每组就餐人员不多于40人,如需排队等候的,两人间距不少于1.5米。”张志强介绍说。

打好复工这一仗 防控工作不松劲

“早在下达企业延迟复工防控指令之前,县工信局就着手谋划企业复工复

产工作,既把防疫防控放在首要前提,又充分考虑企业复工面临的实际问题。对拟复工企业提出了严格、具体、详细的准备条件,明确审批流程。”宁阳县工信局副局长田彦强介绍,抓住复工后人员防疫管控这一关键点,详细提出了复工后企业必须做到的8条防控措施,切实加强生产期间疫情防控工作。同时,为加快复工审批流程,确保企业在各项防控措施落实到位的情况下,符合复工条件的能够快速备案通过,实现了具备复工条件的成熟一个、备案一个、开工一个。

“厂区发生疫情怎么办,员工体温超标怎么办,员工就餐怎么办。”谈起开工前的那几天,在山东超威电源有限公司安环科孔光介绍,之前没碰到过这种情况,心里很忐忑,在政府相关部门指导下,制作了疫情防控具体方案,公司有了具体抓手,对进入厂区员工每天进行2次体温测量;对进入厂区的所有公共区域、关键部位每天2次消毒;食堂就餐采用独立打餐制。

“我们公司承担着防疫物资原材料的生产任务,但因为疫情防控工作部署,各社区、村居已经实行了严格的人员扎